

ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ ΚΑΠΟΙΟΙ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΝ ΤΟΥΣ ΤΡΑΠΕΖΙΤΕΣ

Η ΑΥΘΑΙΡΕΣΙΑ, Η ΠΛΕΟΝΕΞΙΑ ΚΑΙ ΤΟ ΘΡΑΣΟΣ ΤΟΥΣ ΠΕΡΙΣΣΕΥΕ...

**ΕΠΙΤΙΘΕΝΤΑΙ ΤΩΡΑ ΜΕ ΑΓΩΓΕΣ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΟΤΟΕ ΚΑΙ ΤΟΥ
ΟΜΕΔ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΔΟΣΟΥΝ ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΣΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ**

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,

Σήμερα που η Κυβέρνηση ζητάει από τους φορολογούμενους να πληρώσουν το μάρμαρο από τα λάθη των τραπεζιτών και να σώσουν τις Τράπεζες, οι Τραπεζίτες, χωρίς κανένα αίσθημα ευθύνης, χωρίς καμία ντροπή, αντί να ζητήσουν συγνώμη από τον ελληνικό λαό, στρέφονται εναντίον των εργαζομένων, επιμένοντας στη λαθεμένη και προκλητική άρνηση της υποχρέωσής τους για Κλαδικές Συλλογικές Συμβάσεις Εργασίας.

Στρέφονται εναντίον της ΟΤΟΕ και του ΟΜΕΔ και προσωπικά εναντίον του Μεσολαβητή, του Διαιτητή και του Προέδρου του Οργανισμού Μεσολάβησης και Διαιτησίας, επιχειρώντας να ακυρώσουν δικαστικά την Διαιτητική Απόφαση, που αφορά στην Κλαδική Συλλογική Σύμβαση Εργασίας των Τραπεζοϋπαλλήλων, επειδή "θεωρούν αυτονόητο" τα ελληνικά golden boys, να λειτουργούν πάνω από τους νόμους και το Σύνταγμα.

Αυτή η συμπεριφορά της ΕΕΤ και των παρακάτω Τραπεζών: Εθνική Τράπεζα της Ελλάδος, Τράπεζα EFG EUROBANK ERGASIAS, Alpha Bank, Γενική Τράπεζα, Τράπεζα Αττικής, Πανελλήνια Τράπεζα, Τράπεζα Millennium Bank, Aspis Bank, και Fbb - Πρώτη Επιχειρηματική Τράπεζα, **Αποτελεί Πρόκληση.**

Καθοδηγείται κατά κύριο λόγο από τη Διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας και τον κ. Αράπογλου, ο οποίος.. τυγχάνει και Πρόεδρος της, ειδικότερα σήμερα που αποκαλύπτεται η χρεοκοπία της νεοφιλελεύθερης αντίληψης στο χώρο του ΧΠ συστήματος και η απληστία των Τραπεζιτών και μεγαλοστελεχών, που λεηλάτησαν τις τράπεζες σε παγκόσμιο επίπεδο.

Επισημαίνουμε ως ιδιαίτερα θετική τη διαφοροποίηση της Marfin Εγνατίας Τράπεζας, η οποία εντέλει απέσυρε την συμμετοχή της, παρά την αρχική της στάση, που όπως μας δήλωσε η Διοίκηση, οφείλετε σε λανθασμένη ενέργεια.

Επιπλέον, η μεροληψία υπέρ των Τραπεζών και της Ένωσης τους είναι πασιφανής. Η αγωγή της ΕΕΤ κατατέθηκε **10/10/2008 και προσδιορίστηκε να συζητηθεί την 25/11/2008. 45** μόλις μέρες, όταν η αγωγή κάθε απολυμένου εργαζόμενου δικάζεται μετά από ενάμιση σχεδόν έτος. Σκανδαλώδης εύνοια, που προμηνύει δυνατότητα παρεμβάσεων. Καθώς τα σχετικά φαινόμενα πυκνώνουν (παραίτηση Εισαγγελέων για το Βατοπέδιο, πειθαρχική δίωξη του Προέδρου Πρωτοδικών Ν. Σαλάτα, του Εισαγγελέα Σ. Μπάγια και νωρίτερα του Χ. Κλουκίνα); **έχου-**

με μία ακόμα περίπτωση, που επιφέρει καίριο πλήγμα στο περί δικαίου αίσθημα, το οποίο η Δικαιοσύνη πρέπει να ενισχύει.

ΑΠΟΔΟΚΙΜΑΖΟΥΜΕ με τον πιο κατηγορηματικό τρόπο τη Διοίκηση της Εθνικής Τράπεζας γι' αυτές τις ενέργειες, που εκδηλώνονται στην πιο δύσκολη στιγμή για την Οικονομία της χώρας και καλούμε την Κυβέρνηση να ανακαλέσει αμέσως στη τάξη τον Διοικητή της Εθνικής Τράπεζας, που έχει η ίδια διορίσει, οι επιλογές του οποίου λειτουργούν αντικειμενικά σε βάρος του λαού και του τόπου.

Η ΟΤΟΕ προειδοποιεί όλους τους αρμόδιους ότι δεν πρόκειται να ανεχθεί συνέχιση της ανεύθυνης στάσης τους. Θα αντιδράσει μαζί με όλη τη κοινωνία.

Και καλεί την Κυβέρνηση να παρέμβει πολιτικά σε αυτό το φαινόμενο της αντικοινωνικής αυθαιρεσίας, που εκδηλώνεται από την ΕΕΤ και "να μαζέψει" τον Πρόεδρό της, ξεκαθαρίζοντας έτσι την πολιτική της βούληση και προς τις υπόλοιπες τράπεζες να εγκαταλείψουν αμέσως τέτοιες προκλητικές συμπεριφορές να ματαιώσουν όλες τις δικαστικές επιθέσεις εναντίον της ΟΤΟΕ, του ΟΜΕΔ και των εργαζομένων και να εφαρμόσουν αμέσως την Διαιτητική Απόφαση, η οποία εκδόθηκε σύμφωνα με όλες τις διαδικασίες που προβλέπονται από το Σύνταγμα και τους Νόμους.

Εδώ και τώρα να σταματήσουν οι αγωγές και όποιες άλλες δικαστικές παρεμβάσεις σκέπτονται οι Τράπεζες που, επιτέλους πρέπει να καταλάβουν ότι τα μεγάλα προβλήματα δεν λύνονται με δικαστικές επιθέσεις, οι οποίες σε καμία περίπτωση δεν αντικαθιστούν την ουσία και την αποτελεσματικότητα του θεσμικού κοινωνικού διαλόγου.

Οι επιθέσεις, όμως, των τραπεζιτών, δεν περιορίζονται μόνον σε δικαστικές ενέργειες εναντίον ανεξάρτητων αρχών (όπως ο ΟΜΕΔ) και των εργαζομένων στις τράπεζες, αλλά σε όλη την κοινωνία με απειλές για απολύσεις στις τράπεζες, ή στους άλλους κλάδους, είτε με την ανεξέλεγκτη αύξηση των επιτοκίων, ή με το "στραγγαλισμό" της αγοράς χρήματος και με μοναδικό στόχο τους προκλητικά παχυλούς μισθούς τους.

Πρέπει, εδώ, να αποκαλύψουμε ότι η Εθνική Τράπεζα, με τη μεγάλη ρευστότητα που διαθέτει, αντί να διοχετεύει το πλεόνασμα στην διατραπεζική αγορά, προς όφελος της ελληνικής Οικονομίας και της ομαλής λειτουργίας του τραπεζικού συστήματος, δυστυχώς πρωταγωνιστεί σε κοινωνικά αποδοκιμαστές ενέργειες, που υπονομεύουν την οικονομία και την απασχόληση.

Και συνεχίζει ακάθεκτος ο διορισμένος Διοικητής της Εθνικής Τράπεζας, διατυπώνοντας θέσεις όπως: **"για να κρατήσουμε την ίδια κερδοφορία!!! πρέπει να γίνει κάτι στο κόστος. Αυτό συμπεριλαμβάνει και μείωση προσωπικού, όταν υπάρξουν συγχωνεύσεις και εξαγορές", αγωνιώντας μόνον για το πώς θα συνεχίσουν να λαμβάνουν τα προκλητικά bonus και stock options.** Με λίγα λόγια, άλλοι φταίνε για την κρίση που ξέσπασε, άλλοι καλούνται να πληρώσουν και στο τέλος άλλοι να κερδίσουν. Αντί λοιπόν οι βασικοί υπεύθυνοι να ζητήσουν συγγνώμη από την κοινωνία που της δημιουργούν τεράστια προβλήματα, με πρωτοφανή κυνισμό και απύθμενο θράσος προτείνουν απολύσεις εργαζομένων, προκειμένου να αντιμετωπισθεί η κρίση. **ΝΤΡΟΠΗ!!!**

Θυμίζουμε ότι οι οικονομολόγοι έχουν αποφανθεί, στη Νέα Υόρκη, ότι **μία απόλυση εργαζομένου στο ΧΠ σύστημα θα στοιχίσει την απώλεια άλλων τριών θέσεων εργασίας σε άλλους κλάδους.**

Οι βασικοί υπεύθυνοι της χρηματοοικονομικής κρίσης δείχνουν να μη καταλαβαίνουν ότι

- ▷ Είναι μέρος του προβλήματος και πρέπει να αναλάβουν τις ευθύνες τους
- ▷ Είναι κοινωνικά ανεύθυνοι και ως εκ τούτου αποτελούν κοινωνικό κίνδυνο
- ▷ Δεν μπορούν να συνεχίσουν να στηρίζονται στους ισχυρούς προστάτες τους, οι οποίοι θα τους διασφαλίζουν τη διατήρηση των παχυλών αμοιβών τους, σε βάρος της κοινωνίας και των εργαζομένων.

Είναι αδιανόητο να χαρίζονται ΔΙΣΕΚΑΤΟΜΜΥΡΙΑ ΕΥΡΩ στις Τράπεζες, χωρίς να λαμβάνονται υπόψη η κοινωνία, ο δημόσιος έλεγχος των χρηματοπιστωτικών πρακτικών, η θωράκιση της ελληνικής οικονομίας, η προστασία της απασχόλησης και των εισοδημάτων των πολιτών.

Είναι απαράδεκτο να καλούνται οι έλληνες φορολογούμενοι, με υπέρμετρες θυσίες, να στηρίξουν την προσωπική περιουσία των τραπεζιτών, αντί τα μέτρα που θα παρθούν να στοχεύουν στην στήριξη της πραγματικής οικονομίας των ελλήνων πολιτών.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΟΥΜΕ, την Κυβέρνηση που κωλυσιεργεί με δήθεν μέτρα απελευθέρωσης της ρευστότητας και με παρεμβατισμούς αμφίβολης ποιότητας και αποτελεσματικότητας, χαρίζοντας **28 δις Ευρώ** στις Τράπεζες, τη στιγμή που το εισόδημα των εργαζομένων και των συνταξιούχων εξαυλώνεται και οι τραπεζίτες επιτίθενται με δικαστικές ενέργειες και όχι μόνο.

Καλούμε τα Κόμματα, τη Βουλή και τις εποπτικές αρχές να παρέμβουν ΕΔΩ και ΤΩΡΑ για την προστασία του Έλληνα πολίτη, της Κοινωνίας και της Δημοκρατίας.

Όσον αφορά την κρίση και τα μέτρα που εξήγγελλε ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας η ΟΤΟΕ καταγράφει συνοπτικά αλλά με σαφήνεια τις θέσεις της:

1. Να υπάρξει κρατική στήριξη μόνον εκείνων των τραπεζών που έχουν ανάγκη, και εφόσον έχει διασφαλισθεί η συμμετοχή και των ίδιων των τραπεζιτών, με αύξηση μετοχικού κεφαλαίου, στην οποία θα συμμετέχει το Δημόσιο με την αγορά κοινών μετοχών, με δικαίωμα ψήφου και όχι προνομιούχων, άνευ δικαιωμάτων, όπως εξήγγελλε ο κ. Αλογοσκούφης. Είμαστε ριζικά αντίθετοι στην χαριστική παραχώρηση κεφαλαίων στις Τράπεζες και στη αξιοποίηση των χρημάτων των Ελλήνων φορολογούμενων σε θυγατρικές Τραπεζών, που λειτουργούν στο Εξωτερικό.
2. Η κρατική παρέμβαση σε αυτή τη συγκυρία δεν μπορεί να στρέφεται μόνο στη σταθεροποίηση του τραπεζικού συστήματος, αλλά πρέπει να περιλάβει εξίσου σοβαρά μέτρα για την στήριξη των κοινωνικών κατηγοριών που πλήττονται από την κρίση, όπως και σε μέτρα για την τόνωση της οικονομικής δραστηριότητας, ιδίως των μικρομεσαίων επιχειρήσεων.
3. Για κάθε ευρώ που δαπανάται για την στήριξη - προστασία των τραπεζών, πρέπει να δαπανηθεί ένα αντίστοιχο ποσό που θα προστατεύσει και θα στηρίξει την κοινωνία από τις επιπτώσεις της κρίσης και θα ενισχύσει την πραγματική οικονομία.
4. Η Κυβέρνηση οφείλει να συμπεριλάβει στα πλαίσια του Νομοθετικού πλαισίου για την εφαρμογή των μέτρων αντιμετώπισης της κρίσης, σε άμεση προτεραιότητα, και συγκεκριμένα μέτρα για τη διασφάλιση των θέσεων εργασίας, οι οποίες, όπως όλα δείχνουν, αναμένεται να πληγούν, είτε λόγω αναδιαρθρώσεων, ή λόγω συγχωνεύσεων και εξαγορών και να οδηγηθούν χιλιάδες εργαζόμενοι στην ανεργία, με μοναδικό στόχο για τους τραπεζίτες και τους μεγαλοεπιχειρηματίες να διατηρήσουν τα κέρδη τους.
5. Η ΟΤΟΕ ζητάει από την κυβέρνηση τη θεσμική της συμμετοχή στη διαδικασία εφαρμογής και ελέγχου των μέτρων αντιμετώπισης της κρίσης.
6. Στις Τράπεζες που θα ζητήσουν στήριξη, επιβάλλεται να υπάρξει συμμετοχή του κράτους στα κέντρα λήψης των αποφάσεων τους. Συμμετοχή, τουλάχιστον, στα Διοικητικά Συμβούλια ώστε, να διασφαλιστεί ο έλεγχος σωστής λειτουργίας τους και να "μπει μαχαίρι" στις υπέρογκες και υπερβολικές αμοιβές των στελεχών τους.
7. Να θεσπιστούν συγκεκριμένοι κανόνες καλών πρακτικών της πιστωτικής πολιτικής των Τραπεζών, που θα οριοθετούν τις επιχειρηματικές τους κινήσεις, περιορίζοντας το ρίσκο και αυξάνοντας την ασφάλεια των επιλογών τους, χωρίς να είναι κυρίαρχο το κριτήριο της μεγιστοποίησης των κερδών.

8. Να ενισχυθεί η Κεντρική εποπτεία της πιστωτικής πολιτικής των Τραπεζών από την Τράπεζα της Ελλάδος με έγκαιρη δημόσια επισήμανση των κινδύνων που αναλαμβάνουν
9. Με ευθύνη της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς, να ελεγχθούν και να ελέγχονται στο διηνεκές οι τοποθετήσεις που πραγματοποιούν οι ΑΕΔΑΚ των τραπεζών, καθώς και όλες οι θυγατρικές τους, από το ενδεχόμενο τυχόν επισφαλείς τίτλοι να "φορτωθούν" στο επενδυτικό κοινό.
10. Να ενισχυθούν οι ανεπαρκείς μηχανισμοί εποπτείας της Τράπεζας της Ελλάδος, ώστε να υλοποιούνται τα προβλεπόμενα από την "Βασιλεία II".
11. Να σταματήσει η κερδοσκοπία των Τραπεζών σε βάρος του συναλλασσόμενου κοινού και των επιχειρήσεων, με την άμεση μείωση των υψηλών επιτοκίων δανεισμού, που επιβαρύνουν σε σημείο εξόντωσης των οικονομικά χαμηλών και μεσαίων στρωμάτων και απαγορεύουν την ανάκαμψη της ελληνικής οικονομίας.
12. Να τεθούν συγκεκριμένοι κανόνες, νομοθετικά και όχι μόνο με αρχές δεοντολογίας, που να δεσμεύουν το σύνολο των τραπεζών, αναφορικά με το πρόβλημα της υπερχρέωσης των νοικοκυριών. Οι κανόνες αυτοί θα λειτουργούν προληπτικά, για την αποφυγή των κινδύνων, αλλά και κατασταλτικά με χαλάρωση των πιέσεων..
13. Να ιδρυθεί με κρατική πρωτοβουλία "Εγγυοδοτικό Ταμείο Στέγασης", το οποίο με συγκεκριμένους όρους και προϋποθέσεις να παρεμβαίνει ανάμεσα στη δανείστρια τράπεζα και το δανειολήπτη για συγκεκριμένο χρονικό διάστημα, ώστε να αποφεύγονται οι πλειστηριασμοί κατοικιών.
14. Να καθοριστεί ελάχιστη απαραίτητη ενημέρωση, χωρίς "ψιλά γράμματα", για τους υποψήφιους δανειολήπτες, με απλούς και ευκρινείς κανόνες για τους όρους και τις προϋποθέσεις των δανειοδοτήσεων, που θα επιβλέπονται από το Υπουργείο Ανάπτυξης.

Η ΟΤΟΕ πιστεύει ότι, οι συγκεκριμένες θέσεις πρέπει να συμπεριληφθούν στο Νομοθετικό Πλαίσιο που ετοιμάζει η Κυβέρνηση, ώστε να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για μια διαφορετική λειτουργία του Τραπεζικού Συστήματος στη χώρα μας. Ειδάλλως, υπάρχει ο κίνδυνος, οι Τραπεζίτες να θεωρήσουν την παρούσα κρίση ως ευκαιρία, για να αυξήσουν την παρουσία και τα κέρδη τους, σε βάρος των εργαζόμενων και της κοινωνίας.

ΔΕΝ ΘΑ ΑΝΕΧΘΟΥΜΕ ΑΠΟΛΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΜΕΙΩΣΗ ΤΩΝ ΕΡΓΑΣΙΑΚΩΝ ΜΑΣ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

**Η ΟΤΟΕ ΘΑ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙ ΑΜΕΣΑ ΚΑΙ ΑΠΟΦΑΣΙΣΤΙΚΑ
ΕΦΟΣΟΝ ΚΑΠΟΙΟΙ ΔΙΑΝΟΗΘΟΥΝ
ΝΑ ΦΟΡΤΩΣΟΥΝ ΤΙΣ ΕΠΙΠΤΩΣΕΙΣ ΤΗΣ ΚΡΙΣΗΣ
ΣΤΙΣ ΠΛΑΤΕΣ ΤΩΝ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ**

**Με αγωνιστικούς χαιρετισμούς,
Η ΕΚΤΕΛΕΣΤΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ της ΟΤΟΕ**